

太原城区殡葬服务收费公开征求意见

本报讯(记者 何宝国)11月15日,市发展改革委开始就进一步规范城区范围内殡葬服务收费公开征求意见。

为了促进我市殡葬服务业健康发展,规范殡葬服务收费行为,有关部门起草了《关于进一步规范太原市城区范围内殡葬服务收费及有关事项的通知(征求意见稿)》。征求意见稿结合成本监审结论,按照非营利原则,充分考虑群众承受能力和市场供需状况

等因素,确定了太原市城区范围内殡葬服务收费标准及有关事项。

殡葬服务中,遗体接运(含抬尸、车辆和遗体消毒、普通纸棺)、遗体存放(含冷藏)、遗体火化、骨灰寄存4项殡葬基本服务收费实行政府定价管理;与基本服务密切相关的守灵和吊唁设施设备租赁殡葬延伸服务收费实行政府指导价最高限价管理,可向下浮动,下浮幅度不限。

具体基本服务收费标准。遗体接运(含抬尸、车辆和遗体消毒、普通纸棺):15万元以内(含15万元)车辆接运:450元/具·趟;15万元以上至32万元以内(含32万元)车辆接运:870元/具·趟;32万元以上车辆接运:2230元/具·趟。接运遗体基本里程为20公里,超过部分每公里加收3元。遗体存放(含冷藏):50元/具·天。遗体火化(含骨灰整理、收装):平板炉400元/具;捡灰

炉800元/具。干尸、10岁以下儿童遗体火化按照上述收费标准的50%收取。骨灰寄存:一层、十层(含以上)格位寄存:100元/格·年;二层、九层格位寄存:200元/格·年;三层、八层格位寄存:300元/格·年;四层至七层格位寄存:400元/格·年。

殡葬延伸服务收费标准。守灵间租赁:18平方米:230元/间·天;26至30平方米:280元/间·天;37至45平

方米:400元/间·天;60至70平方米:640元/间·天;100平方米:1000元/间·天。告别厅租赁:128平方米:840元/场;300至410平方米:1580元/场;810平方米:2300元/场。

有关单位和社会各界人士在11月20日前,登录市发展改革委门户网站(<http://fgw.taiyuan.gov.cn/>)首页“公告公示”专栏,提出意见建议。相关建议以电子邮件形式反馈至TYgzyx410@163.com。



近一段时间,医生发现越来越多青少年出现腰椎间盘突出的问题。专家提醒,青少年要注意保持正确的读写姿势,加强腰背部锻炼,预防腰椎疾病的发生。

新华社发

降压药类型多 瓣开吃有风险

本报讯(记者 魏薇)近日有媒体报道,有人因把控释片型的降压药瓣开服用,造成血压快速下降,出现休克危险。临床中,确实有不少高血压患者都有瓣开用的习惯。万柏林区医疗集团中心医院药剂科医生11月15日提醒,降压药的服用不能太随意,药品作用机制不同,吃法各有讲究,不正确的用药方式可能会造成严重后果。

万柏林区医疗集团中心医院药剂科副主任栗丰介绍,治疗高血压常用的药物分为多种剂型,涉及控释片、胶囊剂型、缓释片

等。通常医生为了给患者调整药物,可能会嘱咐把药物瓣成1/2或者1/4来服用,但不是所有降压药都可以瓣开服用。

对于控释片来说,其原理是在药物外面包裹一层“水可以进来但药出不去”的不溶性半透膜外壳,再在外壳上打一个能精准释放药物的微孔,这样就能以相对均匀稳定的速度释放药物。因此,控释片不可咬碎、瓣开、研磨服用,否则大剂量的降压药会瞬间释放到体内,导致血压瞬间过低,甚至出现黑朦、晕厥等休克症状。缓

释片剂型和控释片工艺不同,但目的同样都是为了让药物在体内缓慢释放,瓣开会破坏它们的缓释结构,因此也不建议瓣开服用。一般可以瓣开服用的药片上能看到刻痕,可以沿着刻痕瓣开服用,但也不可研磨服用。对于胶囊剂型的降压药,瓣开不能准确控制剂量,还可能造成胃肠道的不良反应。只有普通平片或分散片,可按说明书情况或医生明确要求,才可瓣开服用。如果可以,购买专用的切药盒,切药更加简便、准确、安全。

停水通知

兹因地铁工程,定于2024年11月18日20时——

11月19日8时在下列地区实施停水:

迎泽大街路北(和平北路——下元北二条)

和平北路路西(迎泽大街——熙馨苑小区门口)

西矿街(和平北路——西中环)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年11月15日

停水通知

兹因配合太原市开化寺南街给水管线工程,需对

供水管线进行改造,定于2024年11月18日22时——

2024年11月19日8时在下列区域实施停水:

云路街(解放路——柳巷南路)

开化寺南街(开化寺街——云路街)

炒米巷、崔家巷、小铁匠巷、大铁匠巷

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,

因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年11月15日

市气象台发布寒潮蓝色预警

本报讯(记者 侯慧琴)11月15日11时16分,太原市气象台发布寒潮蓝色预警,预计我市48小时最低气温将下降8℃。提醒市民注意添衣保暖。

此次降温预计伴有大风及降水过程,周日最低气温为-2℃。

11月16日白天,多云转晴天,4~5级、短时6~7级西北风,最高温度12℃。

11月16日夜间到17日白天,晴天间多云,3级北风,-2~10℃。

11月17日夜间到18日白天,晴天转多云,部分地区有雨夹雪或小雨,3级南风,-2~8℃。

事故视频快处再次调整时间

本报讯(记者 张晋峰)11月15日,交警支队通报,我市交通事故视频快处时间再次调整,即日起,结束时间提早到每日17时30分。

10月10日,我市交通事故视频快处时间由夏季的每天早7时至晚8时,调整为早7时至晚6时。随着日落时间越来越早,为保证事故当事人的安全,交通事故视频快处的时间,再次调整为每日早7时至晚5时30分。请大家在规定的时间内,尽量选择视频快处,避免因事故引发拥堵。

远程心电诊断方便及时有用

“几分钟就拿到了诊断结果,真是太方便了!”近日,65岁的郭大爷在柳杜乡卫生院体验了“心电一张网”服务后,激动之情溢于言表。“我年纪大了,儿女也不在身边,以前去医院看病是个大难题。现在好了,在卫生院就能享受到专家的诊断服务了。”他感慨地说。

清徐县医疗集团“心电一张网”项目充分利用“互联网+医疗”模式,在乡镇卫生院铺设心电监测设备,并建立远程心电诊断云平台。当基层群众遭遇胸痛等紧急情况时,可迅速前往最近的卫生院进行心电图检查。随后,相关数据会被即时上传至县医疗集团的心电诊断中心,由该中心配备的24小时在线医师进行心电图判读诊断,并根据结果确定治疗方案,确保患者得到及时救治。“远程心电机提高了医疗服务效率,遇到疑难杂症时心里更有底了。”清源镇卫生院心内科刘大夫说。

见习记者 孙佳敏 通讯员 王涛